

ИЗВЕСТИЯ

Исполнительного Комитета СОВѢТА ЖЕЛѢЗНОДОРОЖНЫХ ДЕПУТАТОВ ПЕРМСКОЙ ДОРОГИ.



Адрес Редакции и издательства
г. Пермь, ул. Пискарского и Сель-
камской ул., дом № 74а (напротив здания с
Петропавловской ул. Телефон № 673)

Редакция открыта ежедневно, время при-
емное с 10 час. до 12 час. дня.

Контора старая с 10 ч. до 3 ч. дня.
По субботам до 1 часу дня.

Подписная цена

на 12 мѣс.—35 р., на 6 мѣс.—18 р., на
3 мѣс.—9 руб., на 2 мѣс.—6 руб., на
1 мѣс.—3 руб. Цена одностороннего по-
мера—25 коп.

№ 6. Воскресенье 8 сент. (26 авг.) 1918 г. Выходит ЕЖЕДНЕВНО. Воскресенье 8 сент. (26 авг.) 1918 г. № 6.

Пермь 8 сентября 1918 г.

Убийство т.т. Володарского, Урицкого, ранение т. Ленина и покушение на тов. Зиновьева,—чужды мысли переносятся назад, за 12 лет, вспоминаются 1905 г., когда банды черносотенных громил также из-за угла, также врываясь в частные квартиры избивали и убивали представителей первого Совѣта Рабочих Депутатов.

Попытки прошлого вновь хотят повторить.

Банды черной, бѣлой гвардіи контр-революціонеров, а с ними и всѣ пособники капитала лже-соціалисты-лѣвые и правые и меньшевики чувствуя свое бессилие пред мощью революціоннаго пролетариата из-за угла ударяют предательскими ударами по Совѣтской Республикѣ.

Сознавая, что чѣм дальше, тѣм прочнѣе становится положеніе Совѣтской Республики они в своей наглости свергнуть Совѣтскую власть, вернуть во что бы то ни стало бывшее, вернуть себѣ власть, а там и капиталы и вновь наложить ярмо на рабочего и крестьянина протягивают свои преступныя руки и хотят лишитъ пролетариат его вождей.

Это их единственный способ. Смѣнив стая Архангела Михаила на флаг Учредительнаго собранія и прикрываясь «Соціализмом» они из-за угла предательски убивают тов. Урицкого и предательски сзади в упор стрѣляют в тов. Ленина.

Таков способ борьбы контр-революціонеров. Таковы ея удары.

Но эти удары направленные против тов. Урицкого и Ленина есть удары против рабочего класса в цѣлом, против Совѣтской Республики и мы на эти удары должны отвѣтить дружным отпором. В корни мы должны теперь же раздавить контр-революцію.

Тяжелый молот возмущеннаго рабочего должен обрушиться на головы буржуазіи и всей своей тяжестью придавить ее с ея прихлебателями лже-соціалистами и меньшевиками, преступная рука представителя которых осмѣлилась промвести выстрѣл в вождя рабочего класса.

На бѣлой террор наших врагов, врагов рабоче-крестьянскаго правительства мы должны отвѣтить красным массовым террором.

Пусть тѣснѣй сомкнутся наши ряды и пусть знают всѣ попы, кулаки, спекулянты, всѣ Скоропадскіе, вся буржуазія и с нею и ея друзья лѣвые и правые соціалисты и меньшевики ненависть и гнѣвъ рабочих и крестьян против вдохновителей убійц попавших руки на наших вождей.

Пусть знают что, не смутят и не разстроят наших рядов отдѣльныя выстрѣлы лже-соціалистов в вождей пролетариата. Лишь невзвѣсти и гнѣвъ миллионов они получают в отвѣт.

удовлетворительное. Со стороны лѣваго логика новых измѣненій не отлѣчено. Дневной спал. Появился аппетит. В вечерней консультаціи участвовал доктор Мамонов.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ № 11. 2 сентября 1918 года в 12 час. ночи

Самочувствіе удовлетворительное, температура 38,2. Пульс 110, дыханіе 24.

Врачи: Проф. Миц, Д. Мамонов, В. Вейсброд, д-р А. Винокуров, Розанов, Баранов, В. Боч-Бруевич, Обух.

Управляющій дѣлами Совѣта Народных Комиссаров Влад. Боч-Бруевич.

Подробности покушенія

Предсѣдатель рабочаго комитета завода Михельсона тов. Иванов разсказал слѣдующее о покушеніи на жизнь т. Ленина.

За вѣкоторое время до начала митинга, когда на заводѣ еще не было тов. Ленина, в здании, гдѣ должен был состояться митинг, появилась молодая женщина лѣт 26—28. Она держалась около стола, гдѣ продавали книги и, казалась, была крайне взволнована и возбуждена, что обратило вниманіе мое и еще нѣкоторых товарищей. Она была совершенно одна, не разговаривала но вслушивалась в бесѣды отдѣльных товарищей.

Ея возбужденный вид привлек наше вниманіе, однако, мы не придали этому никакого значенія, сочтя ее коммунисткой-членом партійной районной организаціи, и во время рѣчи тов. Ленина потеряли ее из вида. Но несомнѣнно, что она присутствовала на митингѣ.

Эта женщина стрѣляла в тов. Ленина. Во время рѣчи тов. Ленина в зданіе завода вошли еще двѣ женщины. Одной из них на вид было лѣт 32—35, другая была болѣе пожилая.

Женщины пребрались к трибунѣ и болѣе молодая (которая затѣм задержала тов. Ленина у входа), обратившись къ своей спутницѣ, возбужденно и как бы «восторженно» воскликнула: «Ленин уже здѣсь!». Затѣм обѣ женщины разошлись в разные стороны и, как оказалось потом, одна из них пробралась к выходу, гдѣ и задержала тов. Ленина.

Во время рѣчи тов. Ленина всѣ три женщины ускользнули от нашего вниманія.

Когда тов. Ленин кончил, спустился съ трибуны и стал надѣвать пальто, к нему подошел какой-то гимназист лѣт 16—17 и обратился с вопросом,

По моему мнѣнію гимназист напоминал лицом женщину, которая стрѣляла в тов. Ленина. Тов. Ленин вышел окруженный большой толпой, из корпуса завода и тут к нему обратилась одна из тѣх двух женщин, которыя вошли в зданіе во время его рѣчи. Мнѣ кажется, что женщина задала вопрос, отчего в Москву не пропускают муку, или вообще спросила что-то из области продовольствія. Тов. Ленин отвѣчал ей, причем она возражала и старалась завязать спор. Отвѣчая на вопросы, тов. Ленин завес ногу на водоножку автомобиля, который ожидал его, в это время раздался выстрѣл затѣм другой, третій, четвертый. Тов. Ленин упал за автомобилем, женщина, разговаривавшая с ним была ранена в руку и грудь. Испуганная толпа бросилась обратно в зданіе корпуса, но моментально опомившись от испуга, вернулась на помощь тов. Ленину, который был поднят и положен в автомобиль. Тов. Ленин был в полном сознаніи.

Стрѣлявшая женщина воспользовавшись минутной суматохой и растерянностью, бросилась бѣжать. Ее догнали на улицѣ и привели обратно. Она не сопротивлялась и молчала. Лѣвой рукой она зашлепала себя лицо, а другой старалась попасть в грудной карман, но я отвел от лица ея руку, замѣтив: «Если ты не имѣла стыда стрѣлять в тов. Ленина, то пусть у тебя не будет стыда смотрѣть нам в глаза». Разъяренная толпа пыталась растерзать преступницу, но мнѣ и еще нѣскольким товарищам удалось увезти женщину в военный комиссариат.

Раненная сообщница была отвезена иномой в Петропавловскую больницу, а затѣм привезена в военный комиссариат. Когда мы были в больницѣ, то туда привезли женщину, которая была вмѣстѣ с задержанной тов. Ленином. Гимназиста, который, по моему мнѣнію, был причастен къ преступленію, задержать не удалось.

Каплан—Ройд.

Слѣдствіе по дѣлу о покушеніи на тов. Ленина продолжается.

Слѣдствіем установлено, что настоящая фамилія стрѣлявшей в тов. Ленина женщины—Ройд.

Ройд работала в анархических организаціях под фамиліей Каплан, была арестована под этой фамиліей в 1907 г.

К покушенію на тов. ЛЕНИНА.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ № 9.
2 сентября 1918 г. в 9 1/2 часов утра

Пульс 120, полный: температура 37,8, дыханіе 24. Ночь спал сравнительно спокойно. Башпа не было. Чувствует себя бодро. общее состояніе мнѣніе вышло.

На лѣвой половинѣ грудной кѣтки слышится притупленіе, начиная с середины лопатки, и соответственно этому притупленію, дыханіе не выслушивается (кровозліяніе в плевру).

В поврежденной верхней доль лѣваго легкаго, спереди выслушивается влажные хрипы редной звонкости и средняго калибра в небольшом количествѣ.

Границы сердца нормальны. Сердце не слышно. Тоны выслушиваются только у основанія, но-преимущественно нѣсколько глуховаты.

Над правой ключицей кровозліяніе почти разсосилось. Глотаніе совершенно свободно и безболѣзненно.

Рука не беспокоит.

Данныя рентгеновскаго изслѣдованія, произведеннаго доктором Будиновым.

Вклиненный осколчатый перелом лѣвой плечевой кости на границѣ средней и верхней трети. Надлом части лѣвой лопаточной кости.

Одна пуля находится в мягких частях лѣваго надплечья, а другая—в мягких частях правой половинки шоп. Кровозліяніе в полость лѣвой плевры.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ № 10.
2-го сентября 1918 г., в 8 час. вечера.

Пульс 120, температура 37,5. Дыханіе 26. Самочувствіе хорошее и общее состояніе

С тѣх пор фамилія „Каплан“ сдѣлалась партійной кличкой Ройд.

Ройд проявляет признаки истеріи. В своей принадлежности к партіи эсеров она созналась, но заявляет, что перед покушеніем будто бы вышла из состава этой партіи.

Револьвер.

В. В. Ч. К. явился один из рабочих, присутствовавшій на митингѣ, и принес револьвер, отобранный у Каплан-Ройд.

В обоймѣ оказались три неразстрѣлянных патрона из шести.

Осмотром револьвера и показаніями свидѣтелей удалось с точностью установить, что всего было произведено в тоз. Ленин три выстрѣла.

Разстрѣлы бѣлых.

Петроградской чрезвычайной комиссіей по борьбѣ с контр-революціей разстрѣляно свыше 500 человек, из числа заложников.

Имена разстрѣлянных и кандидатов к разстрѣлу, в случаѣ новой попытки на убійство вождей Совѣтской власти, будут опубликованы в газетах.

Отвѣтъ на покушеніе.

В газетѣ «Рабоче-Крестьянскій Нижегородскій листок» от 1 сентября помѣщена статья «Довольно слов», приведенная ея:

«Преступное покушеніе на жизнь нашего идейнаго вождя, тов. Ленина, убійство тов. Урицкаго, еще раньше убійство тов. Володарскаго, организованная на средства буржуазіи и при ея непосредственном участіи, переполнили чашу терпѣнія революціоннаго пролетаріата. Рабочіе и деревенская бѣднота требуют примѣненія самых суровых мѣр к буржуазіи, чтобы отбить у нея охоту к убійствам из-за угла вождей революціи.

Вся остановка начавшей борьбы не на живот, а на смерть, побуждает отказаться от сантиментальничества и твердой рукой провести диктатуру пролетаріата.

В силу этого Нижегородская губернская центральная комиссія по борьбѣ с контр-революціей разстрѣляла вчера 41 человека из вражяго лагеря.

На каждое убійство коммуниста, или на покушеніе на убійство, мы будем отвѣчать разстрѣлом заложников буржуазіи, и кровь наших убитых и раненых товарищей требует отомщенія. Да здравствует революціи! Да здравствует диктатура пролетаріата! Да здравствует тов. Ленин!»

Свободная школа.

(Внѣшкольное образованіе. Политическое воспитаніе и политическое осведомленіе масс).

III.

Особенное вниманіе Губернскій Съѣзд Комиссаров Народнаго Просвѣщенія удѣлил вопросам внѣшкольнаго образованія, которое в текущій момент, когда тѣм и невѣжество народнои массы является главным врагом скорѣйшаго и наиболѣе безболѣзненнаго завершенія социалистической революціи, должно сыграть колоссальную роль в отстаиваніи завоеванной социалистической революціи, прививая массам научный взгляд на вопросы современности и создавая кадры сознательных борцов за идеалы пролетарской культуры. Для достиженія всѣх этих задач необходимо, в скорѣйшем будущем, открытіе Народных Домов, общеобразовательных в профессиональных курсов, а также и другія культурныя на-

Австрійская печать о покушеніи на тов. Ленина.

ВѢНА. 1 сентября. Большинство газет склонно усматривает связь между покушеніем на Мирбаха, Эйхгорна и послѣдним покушеніем на председателя Совѣта Народных

Комиссаров тов. Ленина. Однѣ газеты полагают, что рукою эсеров управляют державы Согласія, другія же говорят, что покушенія на т.т. Урицкаго и Ленина исключительно объясняются внутренними русскими условіями.

Послѣдняя почта.

Оперативная сводка.

6 сентября 22 часа.

На Лысьненском направленіи идет бой у ст. Сарга.

Направленіе на ст. Утка. Наши войсками с боем занят Уткинскій завод.

С Алапаевскаго и Тугильскаго направленія свѣдѣній не поступало.

На остальных участках фронта 3 арміи и лѣвобережной группы 2 арміи без перемѣн.

НА ФРОНТАХ.

Наше положеніе на фронтѣ твердое. На Царицынском фронтѣ противник раздавлен, тактически бѣжит, прижатый к Дону. На Дону во многих мѣстностях уже восстановлена власть совѣтов Казаки Краснова цѣлыми полками, в полном вооруженіи, переходят на нашу сторону и уже сражаются вмѣстѣ с нами. Под Казанью, Симбирском, Екатеринбургом, Самаранью идет усиленное наступленіе войск. Враги народа скоро будут разбиты. Красная Армія воодушевлена и дисциплинирована. Среди частей противника полное разложеніе и дезорганизация.

На днях ратифицирован новый дополнительный договор с Германіей, согласно которому мы получаем обратно ряд городов, в том числѣ Пеков, Двянск, значительную часть Донской области, Минск, Вильно, Гредно. Германія обязуется не поддерживать антисовѣтскаго движенія. Военный и торговый флот, захваченный у нас послѣ Брестскаго мира, возвращается нам обратно.

Еще немного и голод побѣжден.

ПЕРМЬ. 31 августа. За послѣднее время из Вятской губ. отправлено в голодающія губерніи 280,000 пудов хлѣба. К вывозу идет еще 3 миллиона пудов одного лишь прошлогодняго хлѣба. Транспорт продовольствія быстро налаживается.

Замѣститель тов. Урицкаго.

Временно исполняющим обязанности председателя Комиссіи по борьбѣ с контр-революціей назначен вмѣсто убитаго тов. Урицкаго тов. Габб Иванович Вокій.

Развал австро-венгерской арміи.

В Трансильваніи, Моравіи, Богеміи и др. мѣстах, в городах и дѣсах с оружіем всякаго рода (ружьями, пулеметами, даже орудіями) находится больше двухсот тысяч дезертиров. Большинство из них — вернувшіеся из Россіи военнопленные; кромѣ них, солдаты с бывшаго русскаго фронта, отступившіе в дѣса и не желающіе отправляться ни на итальянскій, ни на французскій фронт. Эти вооруженные дезертиры создали свою революціонную организацию. У них — выборный командный состав, при чем обычно на командныя должности попадают солдаты, побывавшіе в Россіи во время революціи. Программа этих отрядов: дезорганизация империалистических сил, борьба против войны и капитализма, социалистическая революція.

Населеніе не только не ловит их, а болѣе того — всячески помогает укрываться. Оно сообщает этим отрядам о движеніи продовольственных грузов, о казенных посылках и т. д., что попадает в руки вооруженных солдат, отказывающихся повиноваться королевской власти.

В арміи полный развал. Приказы не исполняются ни солдатами, ни даже офицерами, которые отказываются идти в какую-либо атаку, ссылаясь на лежаніе солдат. При наступленіи на Пиацѣ потери австрійцев исчислялись в 80 тысяч человек. Три полка — 50, 80, 62 — сдались без боя. Ходят слухи, что извѣстный венгерскій генерал, фельдмаршал Кевеш, попал в плѣн (официально считается, что он «пропал без вѣсти»). Среди войск образовались группы так называемых «сентябристов», которые заявляют, что готовы ждать мира или

держат фронт только до сентября, а затѣм немедленно повернут оружіе и пойдут домой. Дезертиров боятся наказывать: их ловят, они снова уходят, и снова ловят и т. д. Мѣры против них принимать опасаются, так как, во первых, боятся этим ускорить революціонный взрыв, во вторых, совершенно не полагаются на тѣ отряды, которые можно было бы послать для усмиренія.

Из отдѣльных эпизодов борьбы упомянем слѣдующіе случаи.

В началѣ августа 18 Кенитрецкій пѣхотный полк отказался идти на итальянскій фронт. Солдаты выбрали депутатов, которые составили Совѣт и вооружили весь полк.

Повстанцы утервили двадцать офицеров и удалились из города. Военныя власти отправили против этого полка 7-й Пильзенскій пѣхотный полк, но послѣдній присоединился к первому полку. Аналогичный случай произошел с 74 нѣмецко-чешским полком, отправленным против мятежников. К трем мятежным полкам присоединился еще и четвертый, венгерскій полк.

Всѣ четыре полка окопались и встрѣтили таким образом посланную против них нѣмецкую пѣхотную дивизію. Послѣ упорной борьбы повстанцы отступили и держатся и до сих пор в дѣсах.

В таком же положеніи находится стоящій под Брюнном 45-й чешскій полк.

Населеніе называет скрывающихся в дѣсах возставших солдат „зеленой гвардіей“.

Митинг германских солдат.

ОРША. 2 сентября. На станціи «Оршановарная» состоялся большой митинг германских солдат, организованный социал-демократами при участіи германских военнопленных, возвратившихся из Россіи. Было постановлено идти в сношеніе с русскими коммунистами и просить у них литературы. Офицеры держат насильно, опасаясь расправы со стороны солдат. Провоз литературы уже начался.

В оккупированных областях.

Событія в Одессѣ.

КИЕВ. 31 августа. Телеграфная и желѣзнодорожная связь с Одесской прервана. В Одессѣ проходят сегодня колоссальной силы взрывы, такіе же, какіе имѣли мѣсто в

чнанапія.

Дѣло внѣшкольнаго образованія может быть только тогда поставлено на должную высоту, когда оно будет дѣлом рук самого пролетаріата и крестьянства. Поэтому план организациі дѣла внѣшкольнаго образованія будет только тогда дѣлсообразным, когда он будет базируваться на самодѣятельности населенія и будет лишь помогать организациі этой самодѣятельности и питать ее. Сущность этого плана должна состоять в том, что организационныя ячейки, непосредственно соприкасающіяся с массами, являются основным базисом всего дѣла народнаго образованія. Организациі же, выше стоящія, имѣют своею цѣлью лишь содѣйствовать работѣ этих ячеек и помогать им с надлежащей глубиной и широтой проводить свою работу.

Все руководство дѣлом внѣшкольнаго образованія в губерніи сосредоточивается в Губернском, Уѣдных и Волостных Отдѣлах по Народному Образованію. Каждый подъотдѣл по внѣшкольному образованію должен представлять из себя

Коллектив, состоящій из специалистов сотрудников, по возможности, принадлежащих к одной из лѣвых социалистических партій, с официальным представителем во главѣ, который должен принадлежать к партіи коммунистов, или лѣвых социалистов-революціонеров, отмежевавшихся от извѣстной Московской авантюры.

Дѣятельность подъотдѣла по внѣшкольному образованію распадается на слѣдующіе отдѣлы: 1) Народные Дома и Народные Университеты (выработка планов, программ, лекцій, чтеній, бесѣд, научный передвижной кинематограф, волшебный фонарь и проч.), 2) клубы, 3) театр, 4) издательское дѣло и книжная торговля, 5) статистика, разработка анкет, справочная бібліотека по вопросам внѣшкольнаго образованія, 6) мѣстныя и 7) колоніи и площадки. При подъотдѣлах внѣшкольнаго образованія должны организоваться «Общества содѣйствія внѣшкольному образованію», в которыя могут входить всѣ желающіе работать в этой области.

Уѣдныя и Волостныя Отдѣлы являются тѣми организаціями, которыя непосредственно соприкасаются с населеніем и проводят в жизнь законоположенія центральных учрежденій.

По вопросу о политическом воспитаніи масс Съѣзд Комиссаров Просвѣщенія принял обширную резолюцію, которая в наиболѣе существенных чертах сводится к слѣдующему.

Считаясь с настоящим моментом, моментом напряженнѣйшей революціонной борьбы, а также считаясь с той трагической тѣнотой трудовых масс, которая дает почву для работы среди них темными силами и может вмѣсто объединеннаго общаго порыва движенія по пути социальной революціи — вызвать безсмысленное броженіе этих масс, направленное против интересов пролетаріата и трудового крестьянства, Съѣзд признает, что внѣшкольное образованіе в настоящій момент, вмѣстѣ с планомерной общей дѣятельностью, должно развить экстремную боевую работу по борьбѣ с народной тѣнотой и особенно в дѣлѣ

едавнее время в Кіевѣ. Варныи продолжаются, горят артиллерійскіе склады. Жители в паникѣ бѣгут из города.

Тифлисскій хлопок.

ОДЕССА. Из найденных в Тифлисе больших запасов хлопка 300000 пудов перевозны европейским торговым акціонерным обществом в Будапешт, гдѣ они будут распределены между Германіей и Австро-Венгріей. Но же общество вывезло из Кавказа 29 вагонов шерети.

Пожар сахарнаго завода.

КІЕВ. 31 августа. Из Сум сообщают, что вухдневным пожаром совершенно уничтожен Преображенскій сахарный завод. Уничтожены ромадные запасы сахара. По обвиненію в поджогѣ арестовывают рабочих.

Голод в тюрьмах.

КІЕВ. 30 августа. Газета «Новая Рада» обращается к населенію с призывом о помощи политическим заключенным, которых в Дубьяновской тюрьмѣ буквально морят голодом. Газета указывает, что даже в лютые дни самодержавія политическіе не знали таких ужасов, с которыми они познакомились теперь.

ЖЕЛ.-ДОРОЖНАЯ ЖИЗНЬ.

О выдачѣ нарядов служащим.

Всѣм Управленіям эксплуатируемых желѣзных дорог и развѣздных путей, открытых для общественаго пользованія с прямым сообщеніем и правильным движеніем развѣзочных производят непосредственную выдачу своим служащим, мастерам и рабочим при опредѣленіи, перемѣненіи и увольненіи их от службы нарядов на бесплатную перевозку малой скорости по всему протяженію желѣзнодорожной сѣти принадлежащих им домашних вещей в нормѣ не свыше 200 пудов на каждаго.

За неисполненіем бланков формы № 9 Б могут быть выданы наряды на бланках мѣстнаго сообщенія, с поименіем в них свидѣній, требуемых 9-ой формой.

За Наркома Путей Сообщ. Кирсанов.

О замѣнѣ документов.

Вслѣдствіе неимѣнія в запасѣ бланков квитанцій прямого сообщенія станціей Воронеж Ю.-Вост. жел. дор

вмѣсто них будут расходоваться бланки квитанцій мѣстнаго сообщенія с № 2401, с соответствующим исправленіем, каковыя прошу считать действительными.

№ КЧ 531 *Нечаев.*

О недействительности документов.

Всѣм ЛН. Н. копія Управленію жел. дор. копія Викжедор.

При повѣрѣхъ находящихся в билетном отдѣленіи комиссаріата путей сообщенія бланков бесплатных билетов и нарядов текущаго года обнаружена недостача слѣдующих бланков:

Годовых служебных билетов форм № 1 для проѣзда по всѣм сѣти Россійск. жел. дор. перваго класса с №№ 1001, по № 1050 и с № 901 № 904, втораго класса с № 242 по № 244 и третьяго класса за № 296 и формы № два для проѣзда по всѣм казенным жел. дор. перваго класса за № 900 и втораго класса за №№ 121, 230 и 231 Сезонных билетов 1 класса с № 30 по № 50 и розовых билетов 1 класса с № 5001 по № 5100.

Объявляя о сем, Комиссаріат Путей Сообщенія просим сдѣлать распоряженія по всѣм желѣзным дорогам о недействительности перечисленных выше билетов. *Обратив при этом особое вниманіе на контролирующих поезда на совершенію неотсутствіемъ проѣзда по этим билетам.* При чем в случаѣ обнаруженія таковых с лицами будущими по ним необходимо поступить согласно статей 23 и 25 общ. устава Россійск. жел. дор. с выясненіем причин нахожденія у них означенных билетов, каковыя подлежат высылкѣ в билетное отдѣленіе Комиссаріата Путей Сообщенія. Просьба принять настоящую циркулярную телеграмму к свѣдѣнію.

№ 8533 За народнаго комиссара путей сообщенія *Кирсанов.*

Мѣстная жизнь.

В Союзѣ торгово-промышленных служащих.

Общее собраніе членов мѣстнаго профессиональнаго Союза служащих в торгово-промышленных предпріятіях, 2-го сентября, состоялось, в присутствіи 151 члена. По обсужденіи перваго, намѣченнаго въ

разсмотрѣнію, вопроса об отношеніи Союза торгово-промышленных служащих в бастующим желѣзнодорожным служащим на Украйнѣ, собраніе утвердило состоявшееся по этому вопросу постановленіе Правленія Союза от 13-го августа об оказаніи бастующим украинским желѣзнодорожникам матеріальной поддержки, путем отчисленія в пользу их полдневнаго заработка каждаго члена Союза и взноса на эту же цѣль 1000 р. от имени Союза из стачечнаго фонда и 500 р. от имени Главной Контрольной Комиссіи.

В связи с обсужденіем этого вопроса на собраніи выяснилось что одна из членов Союза—служащая продавщицей в магазинѣ бр. Агафуровых М. Ю. Гампель не согласилась сдѣлать отчисленія из своего заработка в пользу украинских желѣзнодорожников, выжив тѣм свое безучастное отношеніе к бастующим заручившись товарищам. За такое отношеніе гражд. Гампель к стачечному, общему для всѣх профессиональных Союзов. движенію, собраніе постановило исключить ее из членов Союза.

Далѣе собраніем разсматривалась смѣта Союза на вторую половину текущаго года (с 1-го августа до 1-го января 1919 г.), изчисленная в развѣрѣ 42809 р., при дефицитѣ в 3609 р. Главными статьями расхода являются: содержаніе штата и канцелярія правленія Союза (26000 р.), а также культурно-просвѣдительная начинанія, на удовлетвореніе которых намѣчено израсходовать 3000 р. в том числѣ ассигновано на устройство курсов и лекцій 2400 р. и 300 р. на учрежденную стипендію „Свободы“ для дѣтей малоимущих членов Союза, обучающихся в средне-учебных заведеніях. Кетата отмѣтить—Союзом проектируется организациія, при содѣйствіи Союза дѣятелей профессиональнаго образованія, курсов для членов Союза по счетоводству, товаровѣдѣнію и лавочной отчетности.

В концѣ собранія были произведены выборы пяти кандидатов к членам правленія Союза, большинством голосов избранными оказались: С. М. Смылов, А. Г. Богоявленскій, Г. П. Пафферов, М. С. Бибин и Я. И. Заблоцкій.

На 6-го сентября, 6 1/2 час. вечера, в помѣщеніи Правленія Союза—в домѣ Лобаневых (бывшаго нижевернаго товарищества) на углу Пермской и Сибирской улицъ назначалось продолженіе этого собранія, отчет о котором сообщим въ слѣдующій раз.

С. Ник.

ХРОНИКА.

➤ **Оплата сверхурочных работ.** Президіум Главнаго Дорожнаго Комитета постановил милиціонерам станцій Вятка I, Пермь II, и Екатеринбург отнести к 3-й группѣ «Временнаго Положенія о нормѣ труда на Пермской дорогѣ», и предоставить им право на полученіе с 1 сентября 1917 года вознагражденія за неиспользованныя ими для льготнаго отдыха. Ходатайства же милиціонеров других станцій отклонить.

➤ **Переименованіе мастеровых и рабочих дороги в служащих.** Президіум Главнаго Дорожнаго Комитета постановил всѣх мастеровых и рабочих дороги именовать с 1 сентября сего года служащими дороги, т. е. как раньше именовались только штатные служащіе.

➤ **Новый Отдѣл.** При Главном Дорожном Комитетѣ организуется новый отдѣл—Отдѣл Труда. Положеніе об отдѣлѣ Президіумом Главнаго Дорожнаго Комитета на днях утверждено; управляющим этого отдѣла утвержден член ЛН тов. Чашихин.

➤ **Упраздненіе института стражников.** Президіум ЛН признал необходимым с 2 сентября с. г. упразднить, как уже являющийся в данный момент устарѣвшим; институт стражников Главной кассы и охрану Главной кассы дороги и денежных ящиков при укладѣ жалованья желѣзнодорожным служащим передать в веденіе Главной Комиссіи по охранѣ дороги. Всѣх стражников, за исключеніем принадлежащих к лѣвым политическим партіям поручено биржѣ труда при ЛН перевести на имѣющиеся на дорогѣ свободныя вакансіи, а стражников, принадлежащих к лѣвым политическим партіям, зачислить в отряд желѣзнодорожнаго баталіона.

➤ **Оплата труда подростков.** Президіум Главнаго Дорожнаго Комитета руководствуясь телеграммой Викжедора за № 509/39 от 10 июля с. г., постановил: всѣм подросткам до 18 лѣт, работающим на дорогѣ, выплачивать заработок с 1 сентября сего года за 6 часовою рабочій день полностью, как за 8 часовою рабочій день.

➤ **Просвѣдительное дѣло.** Первая Городск. Районная Библиотека, желая как можно глубже и неразвѣдльѣе связаться со своими читателями и тѣм дат возмож-

политическаго воспитанія бѣднѣйших классов. В этом отношеніи ваѣпкольное образованіе должно сыграть крупную историческую роль и явиться могучим фактором в мощном шествіи революціи к конечной цѣли.

Политическое воспитаніе должно быть положено в основу всей внѣшкольной работы Отдѣлов Народнаго Просвѣщенія. Оно должно занимать главнѣйшее мѣсто въ циклах лекцій и бесѣд на курсах, как политических, так и общеобразовательных. ему должна быть посвящена большая часть дѣятельности Народных Домов, Рабочих и Крестьянских клубов, Библиотек и книжных складов.

Начала политическаго воспитанія должны проводить в своей дѣятельности клубы молодежи, спортивные кружки, кружки по устройству экскурсій и другія организаціи, посвящающія себя просвѣщенію подростков и молодежи,—этихъ идущих на смѣну нам будущих граждан, которые должны будут продолжать социальную работу.

Выѣстѣ с тѣм Съѣзд признал, что всѣ упомянутыя здѣсь начинанія не могут дать быстро результата, какого требует переживаемое боевое время, а поэтому, одновременно с пламеннорой дѣятельностью по политическому воспитанію, параллельно ей, должно быть организовано новое начинаніе—политическое освѣщеніе наиболѣе темных масс по элементарным вопросам социализма и вопросам, выдвигаемым жизнью, которое будет имѣть своей цѣлью привлечь массы к политической жизни страны, организовать их и помочь им самодѣтельно и самостоятельно стать на путь творчества новой жизни. Это же политическое освѣдомленіе даст революціи,—в возможно краткій срок, что важно теперь, когда дорога каждая минута,—новые ряды сознательных борцов, привлечет к ней враждебно настроенныя отсталыя массы и обезоружит в значительной степени дѣятелей контр-революціи.

Это политическое освѣдомленіе, являясь данью революціонному боевому вре-

мени, должно состоять в слѣдующем

Во всѣх селеніях, гдѣ можно найти работника, должны быть организованы еженедѣльные доклады о событіях вапедѣлю, о значеніи того, или иного декрета, о смыслѣ и значеніи того или иного события, или слуха. Такіе доклады, изложенныя самым простым языком, должны замѣнить собою для наиболѣе отсталых масс малопонятныя для них газетны.

В цѣлях подготовки пролетарских масс к самостоятельному участію в политической жизни необходимо организовывать бесѣды по выдвигаемым живяпю вопросам, при чем роль руководителя этихъ бесѣд должна сводиться лишь к общему направленію бесѣд и к отвѣтам на вопросы участяиков такихъ бесѣд.

В тѣх же цѣлях политическаго освѣдомленія населенія Губернскій и Уѣздные Отдѣлы народнаго образованія должны принять мѣры к издаванію, в возможно большом количествѣ, брошюр и листовок, посвященных вопросам для и

вопросам, вызывающим недоумѣніе и недовольство масс.

Для руководства докладчиками на мѣстах должны быть организованы кадры инструкторов из партійных работников. Эти инструкторы, помогая рядовым деревенским докладчикам в освѣщеніи выдвигаемых живяпю вопросов, в важнѣйшіе моменты хода социальнаго революціи, должны экстренно выѣзжать на мѣста, чтобы развернуть перед массами значеніе даннаго политическаго события и подготовить эти массы к активному участію в политической жизни.

С. Ник.

носят с одной стороны библиотечному персоналу углублять свою работу, а с другой—приобрѣсти людей, интересующихся этим дѣлом и желающих ему помочь и таким образом сообща постараться сдѣлать библиотеку живым центром культурной жизни своего района, создавая 5 сего сентября в четверг 7 час. вечера общее собраніе граждан читателей—подписчиков для избранія Библиотечнаго Комитета.

На собраніи прежде всего были прочитаны и приняты к свѣдѣнію устав Библиотечнаго Комитета и инструкція Библиот. Комитетам. Затѣм был заслушан интересный доклад завѣдующаго библиотекой о состояніи и дѣятельности библиотеки с 1-го апрѣля по 1 сентября сего года включительно. Собраніе выразило глубокую благодарность за труды как служащим, так и добровольным работникам в дѣлѣ организаціи библиотеки. Потом, по предложенію завѣдующаго библиотекой, рѣшено образовать фонд—залог и тут же собрано нѣсколько рублей для пенуудач граждан—как способ облегченія пользованія библиотекой. Большія прервія возникли о времени (часах) открытія библиотеки, и, наконец, было постановлено открывать библиотеку ежедневно (кроме субботы) с трех до восьми часов вечера т. е. в теченіе пяти часов.

В члены Библиотечнаго К-та избрано пять человек и к ним пять кандидатов.

Присутствующіе в числѣ тридцати—сорока человек, живо интересовались постановленными вопросами, и в этом можно видѣть залог свѣтлаго будущаго для библиотеки.

Школьная жизнь. По нѣкоторым районам города учащимся средне-учебных заведеній разносятся и заполняются на домах граждан анкетные листы Отдѣла Народн. Образ. В анкетном листѣ слѣдует отвѣтить на слѣд. вопросы: 1) имя, отчество и фамилія главы семейства и профессія; 2) адрес; 3) сколько в семьѣ дѣтей от 4 до 7 лѣтъ; 4) сколько в семьѣ безграмотных от 7 до 12 лѣтъ (включ.); 5) сколько в семьѣ безграмотных от 12 до 16 лѣтъ; 6) сколько в семьѣ безграмотных взрослых; 7) какое образованіе получили или получают отдѣльные члены семьи: а) домашнее, б) начальная школа, в) средняя школа и г) высшая школа.

Свѣдѣнія эти нужны для выясненія, какое количество школ (высших и средних) необходимо открыть как для дѣтей, так и для взрослых.

К началу учебнаго года. В первой мѣстной мужской гимназій всѣ экзамены (пріемные, для воспитанников гимназій на званія, для полученія разных свѣдѣтельств) откладываются на неопредѣленное время. Всѣ воспитанники гимназій должны зарегистрироваться в зданіи Коммерческаго училища. В настоящее время по-прежнему временно мѣры для выясненія учебнаго завѣдѣнія.

В мѣстной женской Александровской гимназій всѣ экзамены также временно отложены; воспитанницы должны зарегистрироваться в зданіи бывшаго епархіальнаго училища.

В гимназій для взрослых репетиціи для слушателей гимназій отложены до начала нормальных учебных занятій.

К вопросам дошкольнаго воспитанія. В дѣлах настоящей постановки в губерніи дѣла дошкольнаго образованія при мѣстном Губернском Комиссаріатѣ Просвѣщенія организован особый отдѣл по дошкольному воспитанію, завѣдывать которым приглашена специалистка в области дошкольнаго воспитанія О. М. Варфоло-

мѣева. Согласно выработанному гражд. Варфоломѣевой проекту, отдѣл этот будет подраздѣляться на 5 подраздѣлов—1) личный состав, 2) отдѣл учреждений—лабораторій дошкольнаго воспитанія (показательные—дѣтскіе ясли и сад, дѣтскія площадки, дѣтскіе очаги, приюты колоній, дѣтскіе библиотеки, клубы и выставки—музеи), 3) отдѣл учреждений снабженія (центральные склады—учебных пособій по дошкольному воспитанію, мебели дошкольных учреждений, всѣх матеріалов ручного труда, центральныя мастерскія всѣх пособій для снабженія губерніи), 4) отдѣл ассигнованій на содержаніе учреждений по подготовкѣ преподавательскаго персонала по дошкольному воспитанію (институт дошкольнаго воспитанія, курсы по дошкольному воспитанію, связи и командировки по дошкольному воспитанію и 5) отдѣл ассигнованій на постройку собственных зданій—дѣтскаго сада, площадки, дѣтской библиотеки (составленіе планов и смѣт по этим дѣлам и т. п.).

Зачеты в гимназій взрослых. Начавшіеся зачеты в гимназій взрослых и переэкзаменовки, для не сдавших таковых 1917/18 учебном году, с 26 августа пока приостановлены и переносятся продолженіем на начало нормальных занятій в нынѣшнем учебном году ввиду отсутствія помѣщенія завятаго (мужск. гимназій) для красной арміи.

В гимназій взрослых. В настоящее время открыт пріем прошеній в гимназій взрослых, желающих довольно много особенно на третій курс. Дальнѣйшій пріем прошеній будет продолжен до начала занятій.

Обсѣдованіе грамотности Пермских граждан. В дѣлах точнаго выясненія количества как начальных школ для дѣтей, так и училищ для взрослых, необходима для полной ликвидаціи безграмотности в г. Пермь, Отдѣлом Народнаго Образованія мѣстнаго Городскаго Исполнительнаго Комитета организована силами учащихся и учащихся в Пермских учебных заведеніях перепись граждан для опредѣленія числа безграмотных жителей города. Эта перепись носящая характер анкеты началась в среду на текущей недѣлѣ и продолжится до 7-го сентября.

В аукціонных залах. Дѣла аукціонных зал идут очень хорошо. Пермская публика в первое время весьма живо посѣщавшая их, теперь охотно покупает на них различные предметы. Нельзя не привѣтствовать аукціонный зал, служащих посредниками между продавцами и покупателями, и устраняющих перекупщиков.

В Обществѣ изученія Пермскаго края. Совѣтъ общества предлагает согласно уставу делегировать в его состав представителей тѣх культурно-просвѣтительных и профессиональных организаціи, которые заинтересованы в дѣятельности общества, ставящаго себя цѣлью:

- 1) Всестороннѣе изученіе природы и населенія Урала и Приуралья, его культурных и социальнo-экономических нужд и условий жизни в прошлом и настоящем, 2) содѣйствіе культурно-экономическому развитію Урала и Приуралья и проведению в жизнь необходимых для края улучшеній, 3) охрану памятников природы, старины и искусства.

С мандатами просит являться в помѣщеніе музея на Петропавловской улицѣ А. А. Савельеву.

Конференція коммунистов-красноармейцев. В понедѣльник, 9 сентября, в помѣщеніи Клуба Красной Арміи, со-

зывается конференція коммунистов-красноармейцев Пермскаго горниzona, на которой, кроме заслушанія докладов съѣздов и обсужденія вопросов текущаго момента, будут рассмотрѣны вопросы организационно-агитационной работѣ в войсковых частях и о созданіи в г. Пермь военной партійной организаціи, а также проведены будут выборы Исполнительнаго Комитета военной организаціи и представителей гарнизона в Правленіе Клуба Красной Арміи.

В союзѣ электриков. Сегодня, в воскресенье, 8-го сентября, в помѣщеніи бывшей городской управы состоится Общее Собраніе членов профессиональнаго союза электриков для рассмотрѣнія доклада ревизионной комиссіи и обсужденіе вопроса о сложеніи предсѣдателем Правленія Союза своих полномочій.—Начало собранія в 11 ч. утра, второе в час дня.

В мусульманском Восточном клубѣ. Сегодня, 8-го сентября, в помѣщеніи красноармейскаго мусульманскаго Восточнаго Клуба (в д. Агауфурова по Торговой ул.) артистами мусульманской драмы ставится спектакль, по окончаніи котораго состоятся танцы.—Нач. в 5 1/2 час. вечера.

На спортивном полѣ Яхт-Клуба. Сегодня, 8-го сентября, на спортивном полѣ общества «Яхт Клуба» (за бульваром) будет разыгран матч между мѣстными футбольными командами первой категоріи «Викторія Первая» и «Сокол Первый».—Начало состязаній в 6 час. вечера.

Протокол

засѣданія жилищной комиссіи штаба 3-й арміи Сѣверо-Восточнаго фронта от 23-го августа н. ст. 1918 г.

Повѣстка дня:

1. Выборы Президіума Комиссіи: Предсѣдателя, его товарища и секретаря.

2. Установленіе времени ночных дежурств Членов Комиссіи и пріема посѣтителей и

3. Текущія дѣла.

По утвержденіи повѣстки дня Комиссія приступила к выбору Президіума путем закрытой баллотировки, при чем в порядкѣ посѣдовательности были намѣчены:

В предсѣдатели тов. Рычков и Хохряков.

Избранным оказался тов. Рычков.

В т. предсѣдателя т.т. Мухоморин, Хохряков и Дроздов избран т. Хохряков.

В секретари тов. Фарисов и Дроздов. Избран тов. Дроздов.

По пункту 2 му программы два постановили:

- а) по вопросу об установленіи времени дежурства Членов Комиссіи в дѣлах своевременнаго и правильнаго предоставленія всякаго рода помѣщеній, при бывших в Пермь в ночное время всякаго рода войсковым частям, отдѣльным лицам, прибываніе коих вызвано условіями работ, возложено на них той или иной Совѣтской Организацией, эвакуированным и т. п., установить с 24-го августа дежурство Членов Комиссіи по очереди с 5-ти часов вечера до 6-ти часов утра по новому времени, при чем дежурный Член Комиссіи от дневных работ не освобождается.
- б) по вопросу о времени пріема посѣтителей в измѣненіе постановленія от 22-го августа время пріема посѣтителей установить с 10-ти часов утра до 2-х час. дня, кроме дней праздничных, а в субботніе дни с 10-ти до 12 дня.

По пункту 3-му программы дня постановили:

а) По вопросу о порядкѣ выдачи мандатов на право занятія помѣщеній—мандаты на право занятія помѣщеній в квартирах, номерах, общежитіях и проч. выдавать в часы занятій служебных обязанностей за подписью Предсѣдателя или его Товарища и Секретаря, а во время установленнаго дежурства подписать мандатов поручить дежурному Члену Комиссіи.

б) По вопросу о порядкѣ учета всякаго рода жилых помѣщеній и лиц в них живущих—предложить Квартальным Комитетам, а гдѣ таковых не имѣется Квартальным Наблюдателям, кои до сих пор не представляли точных свѣдѣній о имѣющихся в находящихся в их веденіи кварталах, квартирах, с указаніем в отдѣльности размѣров комнат, кубическаго содержанія воздуха лиц, живущих в них, представить, а также сообщать в Комиссію о всякаго рода освобождаемых жилых помѣщеніях немедленно и во всяком случаѣ не поздне 3-х дней с дня освобожденія, при чем в случаѣ неисполненія сего постановленія в указанные сроки виновные в этом будут преданы Суду Революціоннаго Трибунала.

Предложить также зрителям общежитій, находящихся в зданіи гимназій Барбатенко по Сибирской ул. в домѣ 23 Балащевой на Данилихѣ и управляющему всѣми Советскими номерами сообщать в Комиссію ежедневно о количествѣ свободных помѣщеній, объявив им, что без официальнаго разрѣшенія Комиссіи ни кому без исключенія, не может быть предоставлено ими право занятія помѣщенія, как в общежитіи так и номерах.

б) По вопросу занятія зданія, занимаемых всякаго рода учебными заведеніями—в виду крайняго квартирнаго кризиса признать возможным занятіе всѣх без исключенія учебных заведеній.

в) по вопросу о пріобрѣтеніи бланковаго штемпеля и печати Комиссіи указать для мандатов и другого рода бумага Комиссіи штемпель Р. Ф. С. Р. Жилищная Комиссія Штаба 3-й арміи Сѣверо-Восточнаго фронта . . . и печать по срединѣ «Р. Ф. С. Р.» и по краям «Жилищная Комиссія Штаба 3-й Арміи Сѣверо-Восточнаго фронта».

Расход по пріобрѣтеніи штемпеля и печати произвести из средств Отдѣла Недвижимости.

Предсѣдатель Н. Рычков.

За Секретаря Сер. Хохряков.

ИЗВѢЩЕНІЯ.

Всѣм Н. казен. и частн. жел. дор. подѣзд. путей.

Потиснены на ст. Луконнов М. Каа бланк дубликат накладной мелой скорости прямого сообщенія за № 34396 прошу считать не дѣйствительным. № 4 (29862) ? Ландсберг.

Начальник Московскаго Склада крѣпостной артиллеріи отношеніем своим сообщил о пропажѣ в его управленіи четырех бланков предложеній лит. А за № 6593197, 6593193, 6344680 и 6344681 вслѣдствіе чего сообщается дорогам свѣдѣтельности таковых. № АБ/79 За КРН Савицкій.

Утрачен билет 1 кл. со всѣй сѣти за № 898 на имя члена Правленія Всероссийскаго Профессиональнаго Союза Коммерческих служащих и рабочих грузооборота Н. А. Поспѣлова, считать не дѣйствительным. За предсѣд. Набер. Центр. грузооборот Набер Секр. Сорокин.

Редакціонная Коллегія: И. С. Бурув, А. М. Емшанов, В. Я. Преде.